TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
DOMENIUL: ELECTRONICĂ AUTOMATIZĂRI

CALIFICĂRILE: 

TEHNICIAN ÎN AUTOMATIZĂRI, TEHNICIAN DE TELECOMUNICAȚII, TEHNICIAN ELECTRONIST, TEHNICIAN OPERATOR TEHNICĂ DE CALCUL, TEHNICIAN OPERATOR ROBOȚI INDUSTRIALI, TEHNICIAN OPERATOR TELEMATICĂ

CLASA: a X-a

MODULUL II: BAZELE ELECTRONICII DIGITALE

UNITATEA DE REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII: REALIZAREA CIRCUITELOR LOGICE COMBINAȚIONALE CU CIRCUITE INTEGRATE DIGITALE

Cunoștințe:

4.1.2 Porţi logice( ŞI, SAU, NU, ŞI-NU, SAU-NU, SAU-EXCLUSIV):


- simbol, tabel de adevăr, parametri 


- familii de circuite digitale TTL, CMOS (descriere,  domenii de utilizare)

Abilități:


4.2.3 Identificarea porților logice pe baza tabelului de adevăr.


4.2.4 implementarea funcţiilor logice cu porţi logice.

4.2.5 Selectarea circuitelor digitale din familiile logice TTL  si CMOS  în 
conformitate cu documentația tehnică.


4.2.6. Identificarea pinilor circuitelor integrate digitale utilizând cataloagele de 
componente în vederea realizării circuitelor logice.

Atitudini:


4.3.2. Asumarea iniţiativei în rezolvarea unor probleme
CONȚINUTURI:

· Tipuri de porți logice
· Implementarea funcțiilor logice cu porți logice
· Parametrii porților logice
OBIECTIVE:

Măsura în care elevul este capabil:
· să identifice tipuri de porți logice

· să descrie parametrii porților logice

· să utilizeze parametrii porților logice
· să implementeze funcţii logice cu porţi logice elementare

· să implementeze funcţii logice cu porţi logice impuse

· să analizeze funcționarea porților logice

· să analizeze circuite realizate cu porți logice integrate
· să interpreteze rezultatele obținute în urma implementării unei funcții logice cu porți logice integrate
MATRICEA DE SPECIFICAŢII

Structura testului este următoarea:

Subiect I:  5 itemi – I.1.1,  I.1.2, I.1.3, I.1.4, I.2

Subiect II: 8 itemi – II. 1a, II. 1b, II. 1c, II. 2a, II. 2b, II. 3a, II. 3b, II. 3c
Subiect III: 7 itemi – III.1, III.2, III.3, III.4, III.5, III.6, III.7.
	Niveluri cognitive

Conţinuturi
	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica/a utiliza
	a analiza
	A evalua/a interpreta
	Total itemi

   (punctaj)
	%

punctaj

	Tipuri de porți logice


	I.1.3 (3p)
II.3a (6p)
	II.2b (2p)
II.3b (9p)
	
	I.1.1 (3p)
I.2 (12p)
	I.1.4 (3p)
	7
(38p)
	42,22

	Implementarea funcțiilor logice cu porți logice
	
	II.1a (2p)


	III.1 (10p)
III.2 (15p)
	I.1.2 (3p)
III.3 (2p)
III.5 (2p)
	III.4 (2p) 

III.6 (2p)
III.7 (1p)
	9
(39p)
	43,33

	Parametrii porților logice
	II.1c (2p)

	II.1b (2p)
II.2a (4p)
	II.3c (5p)
	
	
	4
(13p)
	14.45

	Total itemi (punctaj)
	3 

(11p)
	5
(19p)
	3
(30p)
	5
(22p)
	4
(8p)
	20
 (90p)
	100

	% punctaj
	12,23
	21,12
	33,33
	24,44
	8,88
	100
	


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru: 1 oră.

Subiectul I








               24 puncte 

1. Scrieţi pe foaia de test varianta pe care o consideraţi corectă pentru fiecare dintre enunţurile de mai jos:                                                                                                                              
12 puncte
1. Ieșirea unei porți logice SAU cu două intrări este pe nivel logic 0, dacă:

a) cel puțin una din intrări este pe nivel logic 0;

b) cel puțin una din intrări este pe nivel logic 1;
c) toate intrările sunt pe 0;

d) toate intrările sunt pe 1.
2. Circuitul din figura alăturată realizat cu trei porți ȘI NU implementează funcția:

a) SAU[image: image12.emf]f


A




f
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;

b) SAU NU;

c) ȘI;

d) ȘI NU.
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3. Simbolul din figura alăturată reprezintă o poartă logică: 
a) AND; 
b) NAND;

c) NOR;
d) XOR.

4. Implementarea funcţiei f =
[image: image1.wmf]C
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este posibilă cu:

a) 1 circuit integrat;

b) 2 circuite integrate;

c) 3 circuite integrate;

d) 4 circuite integrate. 
2. În coloana A sunt enumerate conexiuni cu porți logice ȘI NU, iar în coloana B funcția logică realizată cu acestea. Scrieţi pe foaie asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.

	A.  Conexiuni cu porți logice ȘI NU
	B. Funcția logică realizată

	1. 
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	a. f= A
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2. 


	b. f= 0

	3.

[image: image16.emf]


	c. f= B

	4.
	d. f= 
[image: image2.wmf]A



	
	e. f= 1


12 puncte 

Subiectul II








               32 puncte
1. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c) şi scrieți în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. 

6 puncte

a. Implementarea unei funcții logice este minimă dacă se folosesc diverse tipuri de porți.
b. Timpul de propagare este intervalul de timp cuprins între momentul aplicării unui semnal la intrarea unei porți logice și momentul obținerii semnalului la ieșirea acesteia.
c. Circuitele integrate din familia TTL sunt alimentate cu 5 Vcc.
2. Scrieţi pe foaia de test cifrele de la 1 la 3, iar în dreptul fiecăreia scrieți informaţia corectă care completează spaţiile libere din cele două enunţuri de mai jos:                                           
6 puncte         

a.  Pentru realizarea funcțiilor logice cu circuite logice, valorile logice 0 și 1 sunt asociate cu două domenii de nivele de ...(1)...  care trebuie să fie ...(2)... pentru a nu apărea erori în interpretarea acestora.  
b.  Poarta logică SAU EXCLUSIV realizează o funcție de ...(3)..., pentru că ieșirea ei este pe nivel logic 1 atunci când pe intrări se aplică nivele logice diferite.   
3. Se consideră circuitul logic din figura de mai jos.


 
       

 20 puncte

 
a. Precizați tipul porților P1, P2, P3;

b. Scrieți expresia funcțiilor F1, F2, F  de la ieșirea porților P1, P2, respectiv P3;

c. Calculați Fan-out-ul (FO) porții P3, știind că IIL = -1,6 mA și IOL = 16 mA.
Subiectul III








               34 puncte

Se dă funcţia 
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1. Implementaţi funcţia  cu diverse tipuri de porți logice. 
2. Implementaţi funcţia  folosind numai porţi logice ŞI NU cu două intrări.
3. Precizați numărul de circuite integrate necesare implementării funcției cu diverse tipuri de porți. 

4. Justificați necesarul de circuite integrate în cazul implementării funcției cu diverse tipuri de porți.
5. Precizați numărul de circuite integrate necesare implementării funcției numai cu porți ȘI NU.
6.  Justificați necesarul de circuite integrate în cazul implementării funcției numai cu porți ȘI NU.

7. Formulați o concluzie privind varianta optimă de implementare.
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL I                                                                                      TOTAL: 24 puncte

1. 12 puncte
1.- c; 2.– a; 3- d; 4.-b.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.  

2. 12 puncte                                                      

1-e
2-d
3-a
4-b
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.  

SUBIECTUL II                                                                                     TOTAL: 32 puncte

1. 6 puncte

a.- F; 
b-A;
c- A.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

2. 6 puncte

(1)-tensiune;

(2)- disjuncte
(3)- anticoincidență
Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect, incomplet sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

3. 20 puncte

a) 6 puncte

P1- poartă NU;

P2 – poartă ȘI;

P3– poartă ȘI NU.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 6 puncte distribuite astfel: câte 2 puncte pentru fiecare tip de poartă corect identificată. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

b) 9 puncte

F1=
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F2=
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 9 puncte distribuite astfel: câte 3 puncte pentru fiecare funcție corect precizată. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

c) 5 puncte

FO =
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]10
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 5 puncte distribuite astfel: 3 puncte pentru formulă, 2 puncte pentru calcul corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
SUBIECTUL III                                                                                    TOTAL: 34 puncte
1.  10 puncte
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 10 puncte distribuite astfel: câte 2 puncte pentru fiecare poartă corect reprezentată. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
2.  15 puncte
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 15 puncte distribuite astfel: 5 puncte pentru exprimarea funcției ca un produs negat de termeni negați și câte 2 puncte pentru fiecare poartă corect reprezentată. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
3.   2 puncte
La implementarea funcției cu diverse tipuri de porți sunt necesare 3 circuite integrate. 
Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

4. 2 puncte
Circuitele integrate se deosebesc prin tipul porților pe care le conțin. Pentru că în schemă sunt 3 tipuri diferite de porți, acestea se găsesc pe 3 circuite integrate diferite. 

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
5.   2 puncte
La implementarea funcției numai cu porți ȘI NU sunt necesare 2 circuite integrate. 
Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

6. 2 puncte 
Porțile fiind de același tip și cu același număr de intrări, se găsesc pe același tip de circuit integrat. Pe un circuit se găsesc 4 porți ȘI NU cu câte 2 intrări, deci pentru cele 5 porți din schemă sunt necesare 2 circuite integrate.  
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
7. 1 punct
Varianta optimă de implementare este aceea care presupune folosirea porților logice de același tip, respectiv porți ȘI NU.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
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